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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, στις 25 Νοέμβρη, το 

Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης του ΣΚΛΕ αναδεικνύουμε και τονίζουμε την σύγχρονη δυνατότητα για πρόληψη, 

ολόπλευρη στήριξη και προστασία των γυναικών από την πολύμορφη βία που βιώνουν στην οικογένεια, στο χώρο 

εργασίας και εκπαίδευσης, σε κάθε πλευρά της κοινωνικής ζωής.  

Ως Κοινωνικές/οί Λειτουργοί και επαγγελματίες πρώτης γραμμής γνωρίζουμε πολύ καλά τι σημαίνει Βία και έχουμε 

καθήκον να φέρουμε στο προσκήνιο την ανάγκη για ολόπλευρη προστασία από τους παράγοντες που αφήνουν τις 

γυναίκες εκτεθειμένες στην ανισοτιμία, τη βία και την ανασφάλεια.  

Παράλληλα, καταγγέλλουμε την ανυπαρξία δημόσιων δομών για την ενδοοικογενειακή βία & προστασία γυναικών, 

χωρίς εμπλοκή ΜΚΟ και στο νησί μας και ιδιαίτερα σε ότι αφορά τους Ξενώνες στους νομούς Λασιθίου και Ρεθύμνου. 

Και όπου λειτουργούν συμβουλευτικά κέντρα, δεν καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες παρά τις προσπάθειες του 

προσωπικού τους που παράλληλα βιώνει συνθήκες εργασιακής ομηρίας με συμβάσεις με ημερομηνία λήξης. 

Καταγγέλλουμε επίσης, το απαράδεχτο γεγονός ότι από τον Αύγουστο παραμένει κλειστός ο Ξενώνας Φιλοξενίας 

Γυναικών Δήμου Ηρακλείου λόγω λήξης της σύμβασης για την φύλαξη, καθώς αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση 

για την λειτουργία της δομής. Ο Ξενώνας παραμένει τόσους μήνες κλειστός σε αναμονή της ανάληψης έργου μετά 

την υπογραφή νέας σύμβασης.  

Η προστασία των γυναικών θυμάτων βίας δεν μπορεί να γίνεται με “διαλείμματα” εξαιτίας συμβάσεων που η 

δημοτική αρχή δεν φρόντισε να πάρει μέτρα ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία μιας τέτοιας δομής. 

Είναι αντιεπιστημονικό και απαράδεκτο να φτάνουμε σε σημείο φιλοξενούμενες γυναίκες και τα παιδιά τους να 

πρέπει να παραπεμφθούν σε άλλα πλαίσια αλλά και ο Ξενώνας μήνες τώρα να αδυνατεί να καλύψει τυχόν νέο 

περιστατικό! 

Το προηγούμενο διάστημα έχουμε μετρήσει σε όλη τη χώρα γυναίκες θύματα συζυγικής και ενδοοικογενειακής 

βίας που έχουν χάσει ακόμα και τη ζωή τους λόγω έλλειψης δομών ή έγκαιρης παρέμβασης. Τέτοιες δομές δεν 

επιτρέπεται να είναι ούτε ώρα κλειστές για τις ομάδες που απευθύνονται και εξυπηρετούν!  

Η ανυπαρξία τέτοιων δομών αποτελεί ένα απ’ τα πολλά εμπόδια που έρχεται αντιμέτωπη μια γυναίκα που απειλείται 

ή έχει κακοποιηθεί και αποφασίζει να σπάσει τη σιωπή της! Ανάμεσα σε αυτά τα εμπόδια συγκαταλέγονται και η 

αστυνομική αδιαφορία ή αυθαιρεσία, η υποστελέχωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών, οι μακροχρόνιες νομικές 

διαδικασίες.  

Επιπλέον, είναι γενικευμένη η έλλειψη επιστημονικής, νομικής, κοινωνικής και οικονομικής υποστήριξης των 

θυμάτων από κρατικές δομές, όπως συμβουλευτικοί σταθμοί, ξενώνες κακοποιημένων γυναικών κ.ά.  

Σήμερα, χρειάζονται ξενώνες φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών και των παιδιών τους και συμβουλευτικά κέντρα 

που δεν θα λειτουργούν ως ΜΚΟ στηριζόμενες σε εφήμερες χρηματοδοτήσεις ΕΣΠΑ, με εργαζόμενες και 

εργαζόμενους με «ημερομηνία λήξης». 

Δυναμώνουμε τον κοινό αγώνα γυναικών και ανδρών κατά της βίας και της γυναικείας ανισοτιμίας και 

απευθυνόμαστε σε όλες εκείνες τις γυναίκες που έρχονται αντιμέτωπες με τα πρόσωπα της βίας και της κακοποίησης, 

που εξοργίζονται με τις δολοφονίες χιλιάδων γυναικών, που βιώνουν στο πετσί τους την υποστελέχωση των 

προνοιακών δομών και υπηρεσιών, την εργασιακή επισφάλεια, την καταπάτηση κάθε θεμελιώδους δικαιώματος 
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όπως είναι η προστασία της μητρότητας. Που νιώθουν εγκλωβισμένες τόσο στις εξουσιαστικές και εκμεταλλευτικές 

σχέσεις όσο και στις σκληρές συνθήκες διαβίωσης, αλλά και σε όλες εκείνες που δυσκολεύονται να υψώσουν το 

ανάστημα τους, να καταγγείλουν και να αντιπαλέψουν την ενδοοικογενειακή ή εργοδοτική βία. 

Διεκδικούμε τώρα ενίσχυση των υπαρχουσών δομών, στελέχωσή τους, δημιουργία νέων δομών και ένταξη όλων 

τους σε ένα αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν δίκτυο κοινωνικών υπηρεσιών με επαρκές, ειδικευμένο και μόνιμο 

προσωπικό. 

 
Διεκδικούμε μαζί: 

• Εκτεταμένο δίκτυο δημόσιων και δωρεάν κοινωνικών υπηρεσιών και υποδομών, συμβουλευτικών 

κέντρων, στελεχωμένων µε ειδικευμένο και µόνιµο προσωπικό, χωρίς εμπλοκή ΜΚΟ.  

• Παροχή δωρεάν νομικής και συμβουλευτικής κάλυψης σε όλες τις κακοποιημένες γυναίκες. 

• Εξασφάλιση από το κράτος στη γυναίκα-θύµα σταθερή εργασία, σταθερό εισόδηµα, επίδοµα για όσο το 

έχει ανάγκη. 

• Στελέχωση των υπαρχουσών δημόσιων δομών με μαζικές προσλήψεις και μονιμοποίηση όλων των 

συμβασιούχων εργαζομένων και δημιουργία νέων με βάση τις ανάγκες. 

• Άμεση ενίσχυση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών. 

• Μέτρα στήριξης των εργαζόμενων, των άνεργων γυναικών, των γυναικών από μονογονεϊκές και πολύτεκνες 

οικογένειες, επίδομα ανεργίας χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

• Δημιουργία ενός δημόσιου και δωρεάν δικτύου πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και κοινωνικών 

υπηρεσιών µε επίκεντρο τη γειτονιά, που -εκτός των άλλων- θα καλύπτουν την ψυχική υγεία, την προστασία 

της γονεϊκότητας, τον οικογενειακό προγραµµατισµό, τη συμβουλευτική ζεύγους και γονιών. 

• Στελέχωση των σχολείων µε θέσεις Κοινωνικών Λειτουργών και όλο το απαραίτητο επιστημονικό 

προσωπικό, με μόνιμη και σταθερή σχέση εργασίας, που έγκαιρα θα εντοπίζουν και θα αντιμετωπίζουν και 

τα φαινόμενα βίας και ενδοοικογενειακής βίας. 

• Οργάνωση ενημερωτικών προγραμμάτων σε σχολεία και σχολές, στους χώρους κατάρτισης από 

επιστημονικούς, κρατικούς φορείς. 

• Γενναία χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για την κοινωνική προστασία της μητρότητας 

και του γυναικείου οργανισμού και κάλυψη των αναγκών μας με δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες Υγείας, 

Παιδείας, Πρόνοιας. 

• Άδεια κύησης, τοκετού, λοχείας δύο μήνες πριν και έξι μήνες μετά τον τοκετό, με πλήρεις αποδοχές και 

ασφαλιστικά δικαιώματα, ανεξαρτήτως εργασιακών σχέσεων. Άδεια μητρότητας για ένα χρόνο, με πλήρη 

μισθό, ασφάλιση και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δυνατότητα να γίνει χρήση της και από τον πατέρα. 

 

 

Εκ του ΠΣ ΣΚΛΕ Κρήτης 

 


